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MEPOX 10

B.

Oéua 83
NAEKTPOVIOKN dopr Twv atopwy Kal mePLodikdg mivakag — o&eldoavaywyr) — lOVTIKNA
looppoTria

. Eotw ta otoixeia oA, 20B, 20" Kal 35A.

i. Naypdayete TNV KATAVOUA TWV OTOIXEIWV 08 UTTOOTIRASEC, OTIBASEC KAl GUVAPTAOEL
™N¢ SOUNE EVyEVOUC agpiou.

ii. Nampoodiopioete Tn Béon TwV oTOIKEIWY OTOV TIEPIOSIKS TTiVAKA.

iii. Ta Tafivourioete Ta otolxeia o avfovoa OelPA ATOMIKNG AKTIVAG KAl VA AITIONO-
YNOETE TNV anmdvtnon oag.

iv. Na xwpioete Ta oTolxeia o€ HETANNA KAl AETANAQL

v. Nampoodlopioete molo amd ta pétara epgavilel moAoUC aptBuouc oeidwonc.
vi. Na eKTIUAOETE TV TIUR TOU BeTIKOU apiBpov ofeidwong ylato otolxeio B kaittou ap-
vNTIKoU aptBpou ofeidwong yla ta ototxeia A kat A.

Ta otoiyeia A kat B oxnuatiouv Tnv évwon BA;, v ta otoixeia I' kat A tnv évwon FA.

Na ektipnogte mola amd TiG SV eVWOELG pmopel va amoxpwuatiosl To 6&ivo SidAupa
KMnO..

Y.

Na uroloyioete o pH StahUpatog (A1) tngévwong BA2 0,1 M. Aivetatyla toHA K. =2- 107,

>& 750 mL tou dtahupatog AT mpooBétoupe 0,05 mol HCI, pe amotéAeopa va oxnuatifetal
S1dAupa (A2) idlou dykou. Na urtoloyioete To pH yia to StdAupa A2.

S.

To ototxeio I avayel Sidhupa K,Cr,0; mapoucia HCl, kat katd tnv avtidpaon mapdyetat

évwon Tou povooBevoug T ryTou 8168evoug T, evw 0,05 mol I avayouv mirjpwg 25 mL S1oAU-

patog K,Cr,0y % M.

a.

i. Nampoodlopioete Tov aplOud ofeidwong tou I aTNV évwon TTou TTPOKUTTEL
ii. Avno&eidwontouT yivel o€ S1aPOPETIKEC CUVONKEC, WOTE VA TTAPAYETAL EIYUA PO-
vooBevouc kat d1oBevouc évwoncT, evw 0,05 mol I ofeidbwvovtatmiipwc amd 45 mL Sia-

. 1 . . .
AOpatog KoCr,07 — M, va urtoloyioete To % mooooto tou I mou ofeidwvetal o€ Y,
3

Oéua 84

XNMIKH loopPOTIia — LOVTIKN l0oppoTTia — oéelboavaywyn

Ynié dedopéveg ouvOnkeg og Soxeio otaBepol GyKou 3 L €l0AYOVTAl OTOIXEIOPETPIKES

moodtnteg N, kat H,, pe amotéheopa va anokabiotatal n iIocopporia:
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Nag + 3Hzg =  2NHs
To peiypa Tng Katdotaong loopportiag mepiéxet 50% v/v Ha, evw Ta cuvoAikd mol gival ica
pe 6. Na urtohoyioeTe:
i. TNV amédoon ngavtidpaong,
ii. ™ 01aBepd K TNC 10OppOTTiAC OE AUTEC TIC OUVONKEC.
B. Hmoootnta tng NH;s oto peiypa looppomiag xwpiletal oe Svo ioa pépn.
To uépog
H NH; SioAUetal o€ vepd, pe amotéheopa va oxnuartiCetat StaAupa (A1) dykou 2 L.
i. Na umoloyioete ta L H,O mou mpénet va mpooteBouv oto StaAupa A1 yia va peta-
BAnBei to pH katd pia povada.
TNV moooTNTA Tou SloAUpaTOC (A2) Tou oxnuatioTnke mpootifetatl 1 L Siahupatog (A3)
HNO,, oto omoio 1oxvel [H;O*]:[OH]=10'°,
ii. Nampoodlopioete av o TeAkd Sidhupa (A4) sival 6€vo, oudétepo i faciko Kal va
AITIOAOYAOETE TNV ATIAVTNON 0aC.
Aivovtat yia Tnv NHs Ky = 107 kat yia 1o HNO, K, = 107,
iii. Nampoodiopioete Tougap1BuoUG o&eidwong Tou alWwTou Yl To ANAG TTOU TIEPLEXETAL
oto S1dAupa A4 Kal va AITIONOYROETE TNV ATTAVTNON 0aAC.
iv. Na e&nynoete av eival Suvatov og pia évwon va €XoUE OTolXEio TTou eppavilel KAa-
OMATIKO aplBud o&eidwonc.
Y. 20 uépog
H NHs avtidpd pe CuO.
i. Naypdapete Tnv oeiboavaywyikn avtidpaon.
ii. MéoagCuO avtidpouv MARPwWC He TNV MoodTnTa TNG NH;3 Katmoéoa L agpiou ekAvo-
vtat og STP;

O¢épa 85
NAEKTPOVIAKN SOpN TWV ATOPwV Kat TEPLOSIKOG Tivakag — o&gildoavaywyr — XNUIKA
loopporia

a. Eotw o Peuddpyupog (z0Zn).
i. Nampoodiopioete Tn B¢on Tou oTOIXEIOV OTOV TTEPIOSIKO TTIVAKA.
ii. Na e€nyroete ylati anmo moAoUg 6 Bewpeital otolxeio peTdnTwonG.
iii. Na dwoete Toug atouikoug aplBuoug kat Tn Béon otov TEPLoSIKO mivaka yia 0o
OTOlXEIO TA OTT0la Va €X0UV, TO €va, UEYOAUTEPN OTOUIKN OKTiva Kal, To dANo, peya-
AOTEPN EVEPYELQ TIPWTOU LOVTIOUOU amd Tov Peuddpyupo.
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MEPOX 10

B. 130 g Yeuvdapyvpou (Zn) o&eidwvovtal MANPwC pe StaAupa HNOs 2 M. Ot ouvOriKeg &i-
valtétole¢ wote 0,8 mol Zn va divouv vitpikd dlag kal NO2, evw n umdAoirn moootnta Sivel
VITPIKO dAag kat NO.
i. Na umoloyioete Tov 6yko Tou StaAupatog HNOs mou xpnoipomotriOnkKe.
ii. NameptypdyPete To QAIVOPEVO UE Ui OUVOAIKN avTibpaon.
y. Toaéplo peiypa twv duo o&eidiwv Tou alwtou diafifdletal, otouc 8°C, oe Soxeio 1 Lto
omoio mepiéxel 0,8 mol O,. Mapatnpeital étt pe TV mdpodo Tou xpodvou n riicon oto doxeio
mapapével otabepn.
i. 2€&TIOUUMEPAOHA KATANNYETE;
ii. HBeppokpaoia diatnpeital otabepr kat otn cuvéxela PeTaBareTat o 6ykog Tou So-
XEIOU €TO1 WOTE Ta OUVOAIKA aépla mol oo Soxeio va auénBouv katd 0,2 mol. Nampoaodi-
opioete TNV KateLBuvon Tpoc¢ TNV omoia ekdnNAwBnke avtidpacn Kal va urtoAoyioeTe
TNV TEAIKA TIUK OToV OYKo Tou SoxEeiou.
Aivetal 61 0TIC GUVORKEC TOU TTELPAIATOC O0TOo SoxEio amokabiotatal n XnKIK looppoTTia:
2NO() + Ozg = 2NOyq

Oéua 86

OPYAVIKA XNUEID — XNMUIKA I00PPOTTia — IOVTIKH looppoTTia

a. Opyavikn évwon (A) £xet poptakod Tumo C;H40,. Na TauTOTOLOETE TOV OUVTAKTIKO TUTTO
¢ évwong (A).
B. 0,25 mol ¢ évwonc (A) vpiotavtal Katepyaoia pe vdatiké Siahupa NaOH pe amo-
TéNeopa va oxnuatifetal peiypa opyavikwv evwoewv (B) kat (). To peiypa Twv opyavikwv
EVWOEWV LioTatal MAfjpn Katepyaoia pe StdAupa KMnO4 1T M o&viopévou pe HoSO4. Na
urroAoyioete Tov 6yko Tou StoAupatog KMnO, mou amartriBnke, KaBwg kal Tov GyKo Tou ae-
piou mou ekAUONkKe o€ STP.
y. To aéplo tnG mapamdavw Katepyaoiag Tou peiypatog Stapiadetal moootikd o Soxeio
600 mL mou mepiéxel mepiooela otepeol AvBpaka, Kal amokabiotatal n looppomia:
Co + COxq = 2CO(

To peiypa iooppomiag meptéxel 75% v/v CO. Na urmoloyioeTe:

i. Tn ovotaon oe mol yla 1o aéplo peiypa tng Béoncg 1Icopporiac,

ii. TN otabepd K: Tng 1ocoppomiac.
8. Na e€nynoete Tn ocupneplPopd Twv evwoewv (B) kat (N étav SilaAuBouv oto vepo.
€. ‘lonmoooTNTa TOL ANATOC UE AUTH TTOU TTAPRXON amo TV emeéepyaaia pe o vdaTiko did-
Aupa NaOH, Stahvetal o€ vepo kat oxnuatiCetat SiaAupa (A1) dykou 625 mL. To SidAupa A1
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avapetyvuetal pe 625 mL Stahvpatog (A2) HCl, pe amotéheopa Tov oXNUATIopd SIaAUHaTOG
(A3) pe pH = 4. Na unoloyioete:

i. TN ouykévtpwon Tou dtaAvpatoc A2,

ii. Tov BaBud ovtiopou Tou 0&€og oto StaAupa A3 Kat

iii. TIC OLYKeVTPWOEIC TWV 1OVTWY 0TO SidAupa A3.
Aivetatyila to HCOOH K, = 107,

Oéua 87

OPYAVIKA XNUEID — XNMIKA 100pPOTTia — IOVTIKHA I0oppoTTia

‘Eotw o1 evwoelg:
(A):HCOOH (K. =107
(B): CHsCOOH (K. =107)
(N: NaOH
a. Na e€nynoete tov TpoTmo S1AKPIoNG Twv evoewy (A) kat (B) xwpic Tn xprion o&eldwtl-
KoU Jéoou.
B. 2moltncévwonc(B) avapetyvuovtal pe moodtnta CH3;CH,OH, pe anotéAeopa tov oxn-
patiopd eotépa pe andédoon 80%. Na urmoloyioete ta mol CH;CH,OH mou avapeixbnkav.
Aivetal yla Tnv 1ocopporria Tn¢ avtidpaong eotepomoinong K. = 4.
y. Naypdyete mévte avtidpdoeic 6Elvou xapakTrpa yia tnv évwon (A).
6. Xevepo diaAvovtal 0,9 mol évwong (A) kat T mol évwong (B), pe amotéheopa Tov oxnua-
TIopo 1 L Stahvpatog (A1).

i. Naumoloyioete 1o pH tou SiahUuatog Al.

ii. Navumoloyioete ta moltngévwong (N mou mpénetvanpooteBolv oto 1L Tou S1alv-

patocg A1, wote va mpokUYPel StdAupa (A2) oykou 1 L pe pH=13.

iii. Xto S1dAupa A2 va UTTIOAOYIOETE TIG CUYKEVTPWOELG TwV eVvWoewV (A) kat (B).
€. Me dedopévo 1L n emidpaon avtidpaotnpiov Grignard oe CO (O = C = O) akoAouBei
TOV UNXAVIOUO TNG TPoaBrKkng oto KapBovUAio, va eEnyOETE TOV TPOTIO TTAPACGKEUNG TNG
évwonc (B) péow avtidbpaotnpiou Grignard kat CO,. Na ypdeTe TIC OXETIKEC AVTIOPAOELC.
ot. O1evwoelc (A) kat (B) umofdAlovtal oTi¢ mapakdtw Slepyaciec:

(A) + aAkoOAn (A) = eotépag(E) + H.0
(B) + aAkooAn (Z) = eotépac(H) + H,0

Ot eotépec (E) kat (H) éxouv tnv idta oxeTikn poplakn pada 88, evw puévo n pia améd Tig al-
KOOAeC (A) Kat (Z) avtidpd pe aAkaAlko Stdhupa .. Na mpoodlopioeTe TOUC CUVTAKTIKOUC
TUmouG Twv evwoewv (A), (E), (Z) kat (H).
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Oéua 88
OPYAVIKA XNMEIa — XNUIKA looppoTia — o&eldoavaywyn

a. 2 mol Kopeopévng HovooBevols aAKOOANG (A) HETATPETOUV TTANPWE TO TTOPTOKAAI
Xpwpa 4 L Siahupatog K,Cr,0; 0,5 M, o&viopévou pe HoS04, oe mpdotvo. Na mpoodiopioste
TOV CUVTOKTIKO TUTTO TNG AAKOOANG (A) kat Ta mol tng ovoiag (B) mou mpokUmTel A\Oyw TG
OUUTTEPLPOPAC TNG.

B. HmoodtnTa tne ouaiac (B) mou maprixdn elodyetal, otouc 8 ;C, og Soxeio 1 L oto omoio
TEPIEXETAL TTEPIOOEID OTEPEOL AVOpaKa, pe amoTtéleopa va oxnpartiCetal CO, cUupPWVa UE
™V au@idpoun avtidpaon:

Co + COx9 = 2C0O

. . o L 2 .
Av n otaBepd tnglooppomiag K, otoug 8 ,C, ivation pe 3 va umoloyicete Ta mol Twv ae-

piwv OTo Yeiypa IGoppoTTiac. TN oUVEXEla N Beppokpacia ueldveTal 6Toug 8 ,C, ue amo-
TéNEOUA OTO TEAIKO aéplo peiypa Tou doxeiou va mepiéxovtal 66,67% v/v CO.
i. Na mpoodlopioete av n avtidpaon oxnuatiopov Tou CO eival e€wBepun 1
evO0BepuN.
ii. Na umoloyioete Tn oTaBepd K. Tng 1Icoppomiac otoug 6,C.
y. Hmoootnta tou CO oto TeMKO peiypa ofeidwvetal mAipwe amd 400 mL diaAvpatog
KMnO,, o€viopévou pe H.SO4. Na urtoloyioete Tn cuykévipwon Tou SloAupatog KMnOs.

Oéua 89
NAEKTPOVIOKH SouN TWV ATOUWV Kal TIEPLOSIKOC TTIVAKAC — OPYAVIKH XNUEID — IOVTIKNA
looppormia

a. Eotw ta otoixeia 11Na kat 12Mg.
i. H evépyela mpwrtou lovtiopol tou Na eival 495,8 kJ/mol. H pikpdtepn duvati
oLXVOTNTA PWTOC TTOU UITOPEL VA TIPOKAAEDEL LOVTIONS o€ €va dtopo Na givat:
A. 4,76-10"s B. 7,50-10"s
r. 1,24-10% s A. 3,15-10% s
Na artiohoyrioete tnv andvtnor oag. Aivetat Na =6 - 10%,
ii Nae€etdoete av eival owotn A AavBaopévn n mpdtaon: «To Mg, Aoyw peyaAltepOU
OTOMIKOU aplOpoU, €xel peyalUTEPN ATOMIKN akTiva amo To Na». Na artioAoyoeTte TNV
amdvtnor oag.
iii. Na ouykpiveTte w¢ mpo¢ TNV akTiva Ta katiovta Na* kat Mg?*.
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iv. Na ouykpivete wg mpog tnv evépyela SeUTEPOU lovTiIopoU Ta SU0 oTolXEla.
v. Na e&nynoete og molo amo Ta SUo oTolXEla avagépeTal n oxéon:
Er <Epx<<Es

Na attioAoynoete Tnv andvinor oac.
B. 7,1 g peiypatogNa kat Mg StaAvetat og Sidhupa HCOOH, pe amotéAeopa va oxnuatie-
Tat Stahupa (A1) dykou 500 mL pe pH =9, petd amd mAfpn avtidpaon Twv HETAMNWY E TO
pebaviko o&u. Aivetat yia to HCOOH K, = 107

i. Naumoloyioete Tn o0OTAON YIA TO PEIYHA TWV LETANAWV.

ii. Na umoloyioete Tov OyKo agpiou mou ekAVeTal o€ STP.

iii. Xto S1dAupa A1 va UTTOAOYIOETE TIC CUYKEVTPWOELG OAWV TWV 1OVTWV.

iv. Naumoloyioete Ta mol aépilou HCl mou mpénel va mpooteBouv ota 500 mL tou Sia-

AOpatog A1, xwpic va peTaAnBei o Oykog Tou SIaAUUATOC, WOTE va TTPoKUYEL SidAupa

ME pH = 2.
y. Na umoloyioete Ta mol kopeouévng povooBevouc aAkodANG Ta oTroia TTPETTEL va UTTO-
OTOUV KaTepyaoia pe alkaAikéd Sidhupa l,, wote va dwoouv v idia mocotnta HCOONa pe
autr Tou StaAvpatog A2. Nooa g Kitpvou otepeoV Ba oXNUATIOTOUV;

O¢épa 90

XNMIKA looppoTia — oeldoavaywyr — LOVTIKR looppoTTia

a. Xtoug0°C og Soxeio 1 L elodyetal aépto peiypa pe ouotaon 25% v/v Ny, 25% v/v H; kat
50% v/v NHs. Me otaBepr Tn Beppokpacia Bpédnke 611 n TeAKN Tieon oto Soxeio givation

ME Ta g NG ApXIKNG TTiEonG.

i. Nae€nyrioete TV aitia peiwong tng mieong oto doxeio.
ii. Na umoloyioete Ta mol Twv agpiwv TNS Iooppomiac. Na Tnv IooppoTia:
N2 + 3Hag = 2NHj

n otaBepd gival ion pe Ke = %

B. Hmoootnta tng NH;s oto peiypa icoppomiag xwpiletal o€ tpia pépn.
To uépog
7 mol tn¢ NH; StoAUovtal o€ vepod kal oxnuartietal SidAupa (A1) dykou 3 L. H moootnta Tou
Slahvpatoc vpiotatal katepyaoia pe 1,5 mol Cl,, cOp@wva pe Tnv avtidpaon:
NH; + Cl, — Nz + NH.CI

i. Nae€nyrioete tnv mapoucia Tou NH4Cl ota mpoidvta tng avtidpaong.
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ii. NampoodlopioeTte TOUC CUVTEAEDTEC TNC avTidpaonc.
iii. Na umoAoyioete Ta mol Tng NH; mou avtédpacav kat Tov éyko Tou agpiou N, Tou
eKAUONKe o€ STP.
iv. Nampoadiopioete To pH tou StaAUpatog (A2) Tou TTPOKUTITEL LETA TNV ATTOUAKPUV-
on Tou aéptou N..
v. Méoa mol NaOH mpémel va mpooteBouv ato SidAupa A2 yia va petaAnOei to pH
Tou SLoAVUATOC KATA 4 HOVASEC;
Aivetatyla Tnv NH; Ky = 107,
Y. 20 uépog
H moootnta tng NH; diahUetal o€ vepd kat to Sidhupa veiotatal katepyacia pe RCl, pe
AMOTENEGHA TOV OXNUATIOUO 10 L StaAUpatog dAatog aAKUAAppwWViou pe pH=5.3 1o S1dAu-
pa autéd mpootiBevtal 80 g otepeol NaOH, xwpic va petafAnOei o Oykog, omoTe mPoKUNTEL
véo S1dAupa. Na urrtohoyioete 1o pH tou véou SlahUpatog kat Tov Badud 1ovtiopoL TG api-
vne.
Aivetat yia tnv RNH; Ky, = 107,
8. 3o uépoc
H moootnta tng NH; StaAvetal o€ 4 L Stahupato¢ RCOOH 0,5 M. Na e€nyrioete av to didAu-
paTou TpokUTTEL €ival 6€Ivo, ouSETePO 1 BACIKS KAL VA AITIOAOYNOETE TNV ATTAVTNOT) GOC.
€. Aldhupa HCOONH, eivat 6€ivo, didhupa CH3COONH, gival oudétepo, evw Sidhuua
CH3CH,COONH;, givat Baocikéd. Na Sata&ete ta o&éa HCOOH, CH;COOH kat CH;CH,COOH
o€ oelpd au€avouevng IoXVOG Kal Va AITIOAOYHOETE TNV AmavInor oag.

Oépa 91
NAekTpoVIaKr SO TWV ATOUWV Kal TTEPLOBIKOG TTIVAKAG — XNUIKF L0OPEOTTA — LOVTIKNA
LOOPPOTTia, OYKOUETPNON, SEIKTEC

a. 'Eotw ta pétaAia 47A Kat ;oM.
i. Nampoodlopioete TNV NAeKTpOVIOKN SOGUNON TwWV OTOIXEIWV OE OTIRASEC, UTTOOTI-
Badec kal cuvapTHoel TS SoPNC EUYEVOUC aEpiou.
ii. Na ouykpivete Ta OTOIXEID WG TTPOC TNV ATOMIKH TOUG AKTIVA KAl VA AITIOAOYROETE
TOV TPOTIO PETABOANC TNG ATOMIKNC AKTIVAC O€ Hia opdada Kal pia mepiodo Tou meplodi-
KoU mivaka.
iii. Na avagépete TPEIC XOPAKTNPIOTIKEG IBIOTNTEC Yia Ta oTolxeia A Kal M.
B. 0,25 moltou petdAou Akat 0,25 mol tou petdAAou M avtidpouv A pwc e 300 mL mTu-
kvoU Stalupatog (A1) HNOs, pe amotéleopa va oxnuatifetal peiypa VITpIKwY aAdtwy Kal
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va ek\vetal agéplo NO,. To aépto diafialetal os Beppokpaoia 78°C og Soxeio 5 L, pe amo-
Té\eopa va petatpénetal o N,Os, cOUPWVA PE TNV LOOPPOTTIAL:
2NOyg = N204q

310 Melypa TG B€0nG 100ppOTTiaG TTEPIEXOVTAL IOOMOPIAKEG TTOOOTNTEG AEPIWY, EVW N
otaBepd 1copporiac K. ival ion pe 20.

i. Na mpoodiopicete Toug aplBuoug o&eidwong Twv HETAANwY A Kalt M ota vITpIKA

AaAata mou oxnuatioTnKav.

ii. Naumoloyioete T ouykévtpwon (c) Tou Stahbpatog HNOs kal T ovotaon Tou peiypa-

TOG LOOPPOTTAG.
Y. 2mLand 1o didhupa HNO; elcdyovTtal o€ OyKOUETPIKA @LAAN 100 mL n omoia ou-
MTTANPWVETAL E VEPO, PE ATTOTENECHA VA oxnuaTiCeTal mpdtumo SiaAupa (A2), To omoio
Xpnotpomoleitatylatnv oykopétpnon 100 mL StaAbpatog (A3) NHs. Hmoodtnta tou StaAv-
patog A3 €l0AyETal O KWVIKN QLAAN, OTNV omoid mPooBETOUE KOKKIVO TOU PeBUAioU w¢
Seiktn. Tn oTiypr Tou HOAIG aAAACEL TO XP WA OTNV KWVIKT QLAAN, artd Tnv Tpoxoida éxouv
mpooTe0ei 100 mL Tou TPOTUTIOU SIOAUATOG, EVW OTNV KWVIKH QLAAN €xoupe StaAupa (A4).

i. Naumoloyioete Tnv Tipn TG [H30*] oto SidAupa A4.

ii. Na umoloyioete TNV apxIkf CUYKEVTPWON Kal To pH Tou StaAvpatog A3.

iii. Naumoloyioete Tnv T pH ToUL S1OAUATOC (A5) TNV KWVIKH GLAAN TN OTIYUr TTOU

éxouv pootebei 50 mL Tou mpdTumou Stahupatog A2.

iv. Na mpoodiopioete 1o Xpwpa Tou StaAupatog A5.

v. Na @Tia¢eTe TNV KAUTUAN OyKopETPNONC.
Aivovtat ot otaBepéc lovtiopou TG NHs Ky = 107 kai tou Seiktn Kz = 107°, petafoin xpwua-
TOC TOU SEIKTN KOKKIVO-UTIAE, EVW va BewpnBgi aueANTEOD TO TTEIPAUATIKO GQAAUA TNG OYKO-
péTpnong.

Oéua 92

OPYAVIKA XNUEID — LOVTIKA 1ooppoTTia

TNV npoomndbela Tautomoinong opyavikic évwong (A) tou tomou CsHi00, mapatnpnon-

Kav Ta TapaKATwW:

e e TNV emidpaon Na Sev mapatnpeital ékAuon agpiou,

e TOATIPOIOVTA amod TNV eMidpaon vdatikou StaAvpatog NaOH ugiotavtal katepyaoia pe
mopTokaAi StdAupa KoCr,07 kat mapatnpeital ékAuon agpiou to omoio BoAwvel StaAupa
Ca(OH),, evw 6tav veiotavtal katepyaoia pe aAKaAko dtdAupa l,, oxnuatietat Kitpivo
iCnua.
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Oépa 1o

1. Zemola amo TIG TAPAKATW OEIPEC TA OTOLXEla BpioKovTal og Oelpd aoUoaC EVEPYELAG
TIPWTOU LoVTIoHOU (E);
a. Ca»>Ba—>As—>P->0
B. O>P—>As—>Ca—>Ba
Y. O>P—>As—>Ba—Ca
6. Ba>Ca—>As—>P—>0
Aivovtal ol atopikoi aplBuoi sO, 1sP, 20Ca, 33As, ssBa.
Movadec 5
2. MetnvmnpooBnknNaOH oe motript (éoswmmou mepléxel StaAvpa HCl, mpaypatomoleital
n avtidpaon e€ovdetépwonc:
HCl + NaOH — NaCl + H,0, AH=-57kJ
Mola amd TiI¢ MapaKATW MPOTACEIC £ival woTH;
a. HevBahmiatwyv avtidpwvtwy givat 120 kJ, evw n evBalmia twv mpoidviwy givai 63 kJ.
B. To evepyelakd mepleXOUEVO TOU CUCTAUATOC auédvetal Katd 57 kJ.
y. H avtidpaon gival evb00epun, epdoov to udpoxAwplo tovtietal kat to NaOH 6&ii-
otatalt.
8. Metd tnVv mpayuatomnoinon tn¢ avtidpaong mapatnpouE OTL TO TTOTHPL Eival TTIo
CeoTo.
Movaddec 5
3. Xtompomévio (CHs — CH = CH,) o1 6 eopoi petafd dvo atopwyv avBpaka ivat:
a. o(sp? - sp?) kai o(sp? - sp?)
B. o(sp®-sp® kai o(sp? - sp?)
Y. o(sp® - sp3) kai o(sp? - sp?)
8. o(sp? - sp?) kai o(sp? - sp3)
Movaddec 5
4, To diaAupa tou appwviakol dhatog RCOONH;, gival 6§ivo. Emouévwg loxvet:
a. K, (RCOOH) < Ky (NHs)
B. Ki(RCOOH) > Ky, (NHs)
Y. Ka(RCOOH) = Kp (NH3)
8. K, (RCOOH) # Ky, (NHs)
Movadeg 5
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5. Xe doyeio dykou V, otoug 8°C, emkpartei n .loopporia:

Nz(g) + Oz(g) = ZNO(g)
eV emikpatei mieon p atm. Ztnv idla Beppokpacia Simhactaletal o dykog tou Soxeiou o€
2V. H tehikn mieon oto doxeio, otoug B8°C, ivat:

ad. Per=p B. pw.=2p
Y. Pwer= 0,5p 6. Ofsp < Prer <P
Movaddsc 5
Oépa 20

1. To nAekTpdVIO TOU ATOMOU Tou udpoydvou, oe BepeAiwdn katdotaon, amoppPoPd
. . 8E1
(PWTOVIO UE EVEPYELD e
a. Nampoodiopioete o€ mola Sieyeppévn kataotaon Ba Bpebei otiyutaia.
B. Na g&nyroete Tt umopei va cupel 0To NAEKTPOVIO OTN CUVEXELQ.
y. Ta 1o pwtdvia mou pmopei va ekmep@Bolv katd Tnv amodiéyepon, va mpoadlo-
pioete TN oxéon MeTAL: i. TWV EVEPYEIWV TOUG, ii. TWV CUXVOTHTWY TOUG Kal iii. Twv
MNKWV KOPATOG TOUG.
Na aItlo Aoy OETE TIG AMAVTACELG OO,
Movaddec 9
2. Kopeopéveg novoobeveic ahkoOAeC €xouv SlakAadlopévn aAucida TnG HOPPNG:
C-C-C-C-cC

|
C

Mw¢ Oa TAUTOTTOINOETE TOV CUVTAKTIKO TUTTO TNG AAKOOANG, av N KUPLa aAucida éxel mévTe
dtopa avBpaka;
Movadeg 6

3. Na&fetdoete TnV emidpaon otn B£on 1ooppOTiaAC OTIC TTAPAKATW TIEPITTWOEIC:

a. Xpnoipomoinon agudatikou HECOU Yla TNV looPPOTTa:

3Feis + 4H,0q) = FesOu + 4Hy
B. Auénon otov 6yko Tou doxeiov uno oTabepn Bepuokpacia:
2Mgi) + Oz = 2MgOy
y. Meiwon tng Bepuokpaociac:
N2 + 3Hagq = 2NHj3q, AH<O
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8. Elocaywyri moodtntac adpavouc aepiov, e otabepr TNV OAIKN Tieon Kal Tn Bepuo-
Kpaoia.
Hag + g = 2Hlg
Na aITloAoyAOETE TIC ATIAVTHOELG GG,
Movaddec 10

Oépa 30

1. 20 gHg vgiotavtal katepyaoia pe 300 mL StaAvpatog K.Cr.07 0,1 M, mapouaia H,SOs,
ME amoTéAeopa ol oucoieg va avtidpolv AN pw¢ LETAE TOUG Kal va oxnuatifetal peiypa
Beukwv aAdtwv povooBevouc kat Si1oBevolg Hg.
a. Naumoloyioete To mooooto Tou Hg mou o&eldwvetal og ANag povooBevoug Belikol
uSpapyvpou.
Movaddsec 4
B. Na meplypdPeTe TO GAIVOUEVO LE Wia GUVOAIKN avTidpaon.
Movadec 12
2. Hida moootnta K,Cr,07 o&eidwvel mAnpwg 3,18 g 10opopLlakol Peiypatog alBavoing
KalopyavikAc évwong (A) tou tumou C3HsO. Na mpoodlopioste ToV OUVTAKTIKO TUTTO TNG Op-
YaVIKAG évwong (A).
Movadec 9

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKES MALEC: ArHg) = 200, Ay = 1, Ao = 12 Kalt Aoy = 16.

Oépado

100 mL Siahvpatog (A1) ailBavikol o&éoc (CH3;COOH) oykopetpouvtal pe Stahupa NaOH
0,2 M, mapoucia tou deiktn Kuavo BupdANG. 2to 1ooduvapo onueio éxouv mpooteBei 50 mL
SlaAvpatog (A2) NaOH, omote mpokUTTEL TEAIKO SidAupa (A3).
1. Naumoloyiocete To pH Tou Slahupatoc (A4) To omoio MPOKUTTEL Y TNV TPooBrkn 850
mL vepoU oto Sidhupa A3.

Movadec 5
2. Na umoloyioete To pH Tou apxikol dtaAvpatog Al.

Movadec 8
3. Naumoloyioete to pH Tou SlaAUpaToc (A5) TTOU TTPOKUTITEL ETA TNV TTPOCOrKN 25 mL
Slahupatog A2 ota 100 mL tou Siahvpatog Al. Na mpoodiopiceTe 1o xpwpa Tou SloAUua-
TOoC AS.

Movadeg 8
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4. Na QTIAEeTE TNV KAUTTUAN OYKOPETPNONC.
Movadec 4
Aivetai ott:
i. 'OMAatamapamdvw dtahupata Bpiokovtal o Beppokpaocia 25°C.
ii. Kw=10"4
iii. Nato CH;COOHK,=107.
iv. TNaTov deiktn pKa =9, evy n aA\ayn XpWHaATOoC gival KITPIVO-ITAE.
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